

我们要保持经济持久稳定的增长,必须大力推进创新型城市建设,推动经济发展从要素驱动向创新驱动、从郑州制造向郑州创造转变。——摘自省委常委、市委书记王文超在市委九届九次全会上的讲话

实现跨越式发展需要“郑州创造”

——新一轮思想大解放系列评论(四)

□本报评论员

不必讳言,改革开放30年,我们不少地区和城市,其中包括沿海地区,都是依靠土地、资源、传统生产,尤其是依靠制造业和服务业取得发展。郑州也不例外。

可发展了这么多年,“制造”了这么多年,面临新的形势,我们终于意识到,不管是在本地制造还是依靠劳务输出到外地帮别人制造,也能促进经济发展。如果还能深谋远虑,适时更新制造模式,对产品进行升级换代,更能取得成绩。但是,经济发展到今天,尤其是在“全球一体化”的新形势下,残酷的现实已经发出了警示:哪怕是在发展先进制造业的同时,也还是需要创新意识,提高城市的自主创新能力,而自主创新能力也正是从“郑州制造”走向“郑州创造”的必由之路。我们别无选择。特别是从有些国家和城市的发展经验来看,当依靠传统形式的生

产经济增长到一定程度,科技创新就成为经济发展核心的驱动力。而我们提出大力推进创新型城市建设,就是要改变单一的发展模式,要科学发展,要有城市的原创性。

多年来,“世界工厂”一词不仅让中国人耳熟能详,而且还让我们脸上有些发烧。因为这分明在说中国缺乏自主研发、自主创新,只能充当一个打工者、加工者的角色。然而这又是一个客观现实,甚至是中国经济发展的一个必然阶段。我们毕竟不能永远扮演“世界工厂”的角色。正如东莞乐凯安吉皮具有限公司总经理刘道松告诉央视记者的:如果永远只充当国际产业链条上的打工仔,企业早晚有一天难逃洗牌命运,但真等到那一天再谋变,企业将付出极为惨痛的代价。

这虽然说的是一家企业,但对一座城市、一个地区也不无参考意义。

媒体联播

燕赵都市报

居住证不应是穿了马甲的暂住证

话题:深圳的居住证终于退出历史舞台,居住证制度自8月1日起全城推行。

观点:换了马甲的暂住证还是暂住证,诚如报道所称,虽然居住证和暂住证在管理功能、服务功能、理念、信息含量上有所区别,但二者在目前的初步实施阶段还没有本质上的不同。欲享受与深圳市民同等的待遇,千百万来深圳的建设大军仍然只能翘首以盼。

现代金报

拿什么相信房地产暴利时代已经终结

话题:国家统计局8月5日发布经济述评称,“房地产的暴利时代已经终结”。

观点:从这句“目前房价涨幅正逐月回落,但幅度尚不是很大”的表述可知,当前房价的回落仅仅在于“涨幅”,换言之,它仍在涨,只是涨得不多罢了。在长达10年的房价上涨以及近年来尚未涨价的高位之上,一时出现的涨幅变缓如何能成为房地产暴利时代已终结的依据?

新京报

省长手机火爆之后如何升级转型

话题:江西公布“省长手机”后,遭到民众狂打,几天之内,工作人员接听电话达2000余个,目前两部手机已经打坏被迫更换。8月5日,江西省又出台了“定期公布举报电话、开设省长信箱”等6条举措。

观点:个体的民生问题,主要依靠一套固定的行政机制来解决,而不应寄托于一人身上。江西推出的“省长手机”与“市长电话”联动等6条措施,不再强调“省长手机”的个人色彩,而是将其向一个固定的、长效的行政机制转化,不过,这样的行政机制建设需要与行政机制已有的动员、举报机制相衔接,以避免叠床架屋,多头管理,如此才能实现“省长手机”的成功升级与转型。

也就在10多天前,央视《经济半小时》播出一篇报道:作为“中国制造”的生力军,“东莞制造”正面临着前所未有的困境。为了应对这种困境,东莞无论从政府到企业都在寻求“突围”之路。当地政府大量引进高科技设计单位,帮助企业进行产品升级。

“东莞制造”的突围也给我们一个启示:一座城市、一个地区,在大力发展制造业,适时更新制造模式和注重产品升级换代的同时,绝不能忘了提高自主创新能力,创造自己的品牌。

此次新一轮思想大解放的核心,就是为了实现经济跨越式发展,这是一项“综合工程”。要实现这个伟大目标,需要付出很大的努力,做很多的工作,并且需要政治、经济、文化的合力。经济跨越式发展不是单纯依靠某些行业、依靠旧的传统模式就能实现得了的。



今天起,让我们尽情享受奥运吧

□朱少华



晚报记者 廖谢 摄

热点话题

自从2001年7月13日北京获得2008年奥运会主办权,数不清的国人养成一个习惯,每天撕下一页日历,计算着奥运会开幕的日子,奥运会像一把火,把中国大地慢慢预热,让人们的心慢慢沸腾。今天,这一切终于同时达到顶点。

从获得主办权到现在2000多个日日夜夜,我们经过了何等的激动和煎熬!在国际奥委会近乎苛刻的要求下,我们的奥运场馆从无到有,我们为此付出了艰辛的努力,我们首次提出

的“绿色奥运、科技奥运、人文奥运”三大理念,掀起了“绿色的革命、科技的革命和人文的革命”。从场馆建设到环境治理,从完善硬件到增强意识,从“限售令”的颁布实施到“车辆限行”,从倡导文明之风、文化传承到以人为本等多项理念更新。我们走过了一条充满艰辛而光荣的道路。

历经风雨,终于见到了彩虹。百年奥运,我们终于梦想成真。从今天起,让我们尽情享受奥运带来的美丽和快乐吧!

以公民精神与国家情怀拥抱奥运

□单士兵

等了好久,终于等到今天——公元2008年8月8日。这是一次体育的盛会,全世界体育健儿赛场拼搏,争金夺银,是因为人类更高、更快、更强的目标可以共同追求。

这是一次文明的盛会,不同肤色、不同宗教、不同文化背景的人们相聚北京,带来全世界的不同文明,通过与中华文明进行对话、交流与融合,加强相互之间的理想,促进团结和友谊,助推人类和谐相处。

这更是每一个人的盛会,我们共同等待,共同努力,共同付出。

在奥运的日子里我们享受着狂欢的盛宴。更重要的是,奥林匹克精神的熏陶,将让我们每个人内心充盈着自信、自强,懂得公平与正义,理解权利与义务。这是奥运带给我们永恒的财富。

奥运大幕开启,从现在起,我们将继续以强大的公民精神与国家情怀来拥抱奥运,服务奥运,参与奥运。我们将以更加包容开放的心怀,展示自信与博大,来接受世界检阅与文明洗礼。中华民族,这个拥有5000年文明,在现代化征途中正全面构建起民主法治、公平正义的国度,将以最大的公民精神与国家情怀,拥抱八方宾朋,传递和平、美好、和谐的梦想。

时计宝紫荆山百货 Z.J.S Department Store

活动时间: 8月8日—8月10日

温馨提示: 8月8日营业时间9:30—18:30

用心呐喊 中国加油

盛夏劲减折 激爽运动礼

百货服饰类 **3折起**

8月8日—8月25日, 当日累计购物满500元即送指定运动T恤衫一件, 依次类推, 运动无极限!

快乐运动 “惠” 会员购买参加活动品牌商品可享5倍积分

耐克 5—8.5折	阿迪达斯 部分5折 秋装上市	Kappa 部分新款 5折起	PUMA 彪马 2—8折	匡威 6—8折	李宁 7折	安踏 秋装上市 夏季商品 3—5折	飞亚世 夏装 全场3折
特步 夏装全场 3—5折 鞋低至89元	金莱克 全场5折	茵宝 全场 一件8.5折 两件8折	花花公子 夏装 全场6折	骆驼 鞋全场5折	butnon 巴特依 夏装 全场5—7折	极地背囊 全场 4.5折起	

特别企划

老凤祥
黄金优惠10元/克
铂金优惠15元/克
金伯利: 8月7日—8日凡持有紫荆山金伯利购物凭证到店即送500元翡翠吊坠1枚另有满额赠礼。

TSL|谢瑞麟
喝彩2008
8月8日—24日
一件享受8折
两件享受7折

三楼男装
哈雷纳金狐狸
新店开幕
全场4.5折
箭牌液氨短村
第一件139元
第二件88元

女鞋喜迁一楼新区重张
低至4.5折
百丽 千百度
伊伴 哈森 接吻猫 达芙妮
卡威奴 声雨竹 戴安娜 卡佛儿
富贵鸟 卡文 卡琳 宝曼妮

地址: 紫荆山路1号 团购热线: 65957308
Http://www.zjsbh.com.cn

UnionPay 银联 每周一家特色店 惊喜让您吃个遍

即日起至年底, 每周选择一家餐饮商家, 使用62字头银联标准卡消费可享受最低折扣优惠, 还可获赠银联精美礼品。

本周(8月8日—8月14日)活动商家:
香港拉芳舍, 折扣: 使用62字头银联标准卡消费享受8.8折(烟酒、套餐、特价、海鲜除外), 同时消费100元返20元代金券+20元养生茶券。

地址: 正兴街1号(亚细亚大酒店南侧对面), 电话: 68215777
文化路与黄河路交叉口向南300米路东, 电话: 63912777
详见B12版

PEAK

匹克与您共享欢聚时刻

NBA 匹克
NBA官方市场合作伙伴

皮沙发大处理

威业金红居沙发厂, 为回拢资金, 特将部分新款沙发、家具一次性大处理。皮沙发、松木框架、全部亮底。

精品沙发	市场价: 6880元/套	处理价: 1600元/套
国产牛皮沙发	市场价: 4900元/套	处理价: 1300元/套
餐桌	市场价: 480元/张	处理价: 100元/张
麻将桌		处理价: 50元/张
钢化茶几		处理价: 20元/个
休闲凳		处理价: 1元/个

注: 精品大款沙发 市场价12000元/套 处理价: 2600元/套 (仅有6套)
港式大款沙发 市场价16000元/套 处理价: 3600元/套 (仅有4套)
高档加厚牛皮沙发 市场价38000元/套 处理价12000元/套 (仅2套)

处理时间: 2008年8月9日至10日 (本周六至周日 早7:30)

处理地址: 郑州市体育馆 (人民路丹尼斯南邻)

乘车路线: 57、65、220、37、9、22、729、26、103、909、101、82、98 (K9、K815、K810工人新村下车)

厂家处理 仅售2天